

武汉一酒驾者拖行交警两公里，三位的哥见义勇为后悄然离去

网友微博齐动员 寻找大义“逼停哥”



□新华社武汉11月10日电（记者 李鹏翔）

“酒驾拖行交警2公里！3名的哥见义勇为围住肇事车辆！武汉人民呼唤你们，你们在哪里？”近日，在武汉，一条奇特的寻人微博不断被热心网友转发；一段犹如大片般的车辆追逐、逼停的视频不断在微博中流传；一个展现真情与正义力量的故事正在连续上演……



受伤的杨沛智正在接受治疗。

戴维 摄

近日，在武汉三镇，一条感人的寻人微博在网上一经出现，便引来众多网友的热捧，有网友表示，路见危难，挺身而出，真是大勇大义的“逼停哥”。在关键时刻敢于站出来，冲上去，与不良社会现象做斗争，才能

弘扬社会正气，三位好的哥是大家的榜样，他们共同唱响了社会主义核心价值体系主旋律。三位好的哥的义举让人坚信，扶危济困、救人于危难仍是社会主流，善念与真情依旧蕴藏于众人心中。

[网帖]

微博上，传来武汉交警的崇高敬礼

“见义勇为的三位出租车司机，你们在哪里？请接受武汉3000名交警最崇高的敬礼！当酒驾肇事司机将年轻交警拖行2公里时，是你们挺身而出，将肇事车团团围住，及时挽救了交警的生命并使肇事者绳之以法。你们的英勇壮举，让每一个有良知的人为之动容，真切地感受到了人间的正义和真情！”

7日晚，武汉市交管局发出了这条官方微博，在短短一个小时就被转发了400余次，一日内被转发了2000余次。官方微博还公布了一段名为《交警执法被拖行2公里》的视频，详细地展示了交警在执法时被肇事车辆拖行、肇事车辆又被三辆的士逼停的全过程。

“向三位的哥致敬！”“需要这样的英雄！”“武汉人

的骄傲！”寻人微博在被转发的同时，三位的哥的义举也受到了众多网友的称赞。

武汉市慈善总会的刘斌在转播此条微博后说：“武汉的哥，是那个情况，好样的，够意思！”网友“回忆就像滚烫的水”留言说：“能有这样的，让我感觉社会安心多了。”网友“花为谁开”则说：“社会若多些正义感就不会那么乱了，他们的行为值得学习！”

“武汉好的哥，真是路见不平一声吼！”不少网友都禁不住在留言上贴出了竖起大拇指的图标。网友“王侃”说：“希望多关注点积极向上的事情。世间自有真情在！”网友“更多另一个世界的我爱你”则说：“赞！！！向你们致敬！愿社会少些腐败，少些黑暗，少些小悦悦事件，多些有道德、有良知、有素质的中国人！”

[调查]

三位的哥智勇逼停疯狂酒驾车

武汉市交管局警官张振宇告诉记者，事情发生在10月25日1时45分左右，武汉市江岸交通大队学警杨沛智正在南京路至汉正街控岗上执勤。这时，一辆车牌号为粤D88511的灰色轿车，从胜利街南京路方向往中山大道方向行驶。

由于该路段是单行线，杨沛智示意其停车接受检查。然而，灰色轿车稍稍减速，又突然加大油门冲岗。杨沛智本能地抓住轿车的后视镜。随后，灰色轿车继续疯狂加速行驶，企图甩下杨沛智。死死地抓住车门框和后视镜的杨沛智警帽被甩飞了，鞋子也蹬掉了，双腿尽量抬高避免自己被卷入车底下。

警方在微博上公布的视频显示，灰色轿车拖着杨沛智拐入中山大道时，一辆正在候客的淡黄色出租车发现情况不对，马上跟了上去。紧接着，后面两辆薄荷色和橘黄色的出租车也迅速冲了上去。在中山大道的前进四路路口，三辆出租车相互配合，分别从前、左、

后将灰色轿车合力逼停。这时，杨沛智已被拖行了2公里。

随后，当增援而来的交警控制住肇事司机时，三位英勇的出租车司机则悄然离开、正常营运去了。警方后来才从监控录像上了解到“逼停”的经过，之后也没能找到三位的哥的下落。江岸大队对灰色轿车的驾驶员田某进行了酒精测试，性质属酒后驾驶。田某现已被刑事拘留。

据了解，杨沛智是江岸大队的一名见习交警。事发的第二天是他24岁生日。车辆被拦下后，杨沛智的警裤严重破损，双膝、双肘血流不止，后被送到武汉市中心医院医治。

9日，出院后的杨沛智在中山大道南京路口对记者说：“当时扑上去就只想着让他停车，现在想来还真有些后怕。幸亏三位的哥出手相救，否则我很可能坚持不住，被卷入车底。”

[寻找]

网友群众齐动员 大义“逼停哥”正被陆续找到

武汉市交管局新闻发言人陈骥告诉记者，案发后，警方多方寻找三位的哥没有结果，后来才想到借助微博来寻找。此外，警方在武汉的两家交通广播电台发布寻人信息。如果有市民知道三位的哥的消息，还可直接拨打122，与武汉交警联系。

“没想到一天多时间，网友就将微博转发了2700多次，感谢网友对交警的理解和支持。”陈骥说，杨沛智的伤情主要是双膝和双肘挫伤，经过10多天的治疗，目前情况比较乐观。在得知交管局发布微博寻找的哥后，杨沛智也非常高兴，希望能早日与三位救他的哥见面言谢。

8日下午，一位叫张建新的热心市民看到寻人消息后，赶到武汉市交管局，提交了一段在现场拍摄的1分钟手机视频。张建新说，当时，正在路边的他也看到轿车拖行警察，马上拦下一辆过路出租车就追了上去。在警方公布的视频中，后面围住灰色轿车的出租车后面，停着的第四辆出租车就是张建新乘坐的出租车。

“车速那么快，挂着的人很危险，是个人都会冲上去救人的。”张建新回忆说，“总不能像小悦悦那样没人管吧？这几位逼停的哥真是好样的，事后也没说什么，很快就开始开车营业去了。”

据张振宇警官介绍，警方从这段手机视频中看出淡黄色出租车的尾数为517，经过排查了解，出手相助的正是武汉大通汽车出租有限公司的鄂AXK517，开车的哥叫周国华。

“现在我们才知道他就是那个见义勇为的哥。”大通公司政工部主任陈祖运表示，虽然事情已过去了10多天，但周国华从来没有跟公司提及此事，只跟搭班的白班司机郑师傅说过，公司在核实此事时也是从郑师傅那里了解到情况的。

谈起当晚的事情，周国华说：“看着车拖着个人，心疼啊！做这事从职业道德出发，是应该做的，也是本能反应，本来也没太在意，举手之劳的事情。”

陈骥说，他们将为周国华申报武汉市“见义勇为奖”和出租车行业的“新风奖”。陈祖运也表示，公司将会对周国华进行奖励，并号召全公司的的哥、的姐向他学习。

记者了解到，“新风奖”是武汉市客运管理处于1997年为奖励出租车行业内拾金不昧、见义勇为、乐于助人的驾驶员而设立的奖项。设奖10多年来，已有千余名“好的哥”获得奖金，奖励金额共计30多万元。

9日，又传来好消息。武汉交通广播电台通过接到热线，又找到了一位的哥，武汉联海出租车公司司机徐永生。正是徐永生驾驶的第二辆出租车从左边围住了灰色轿车。徐永生回忆说：“三位的哥配合得很好，我就是从左边将车往路边逼，因为交警挂在轿车右边，一旦体力不支落地就很容易被后面的车撞上。”

目前，只剩冲在最前面拦停灰色轿车的的哥没有被找到。网民呼吁，大家一起再努力，一定要把三位热心的大义的哥全部找到，好好弘扬社会正气。